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Ai firmatari  

dei Gruppi consiliari  

IMPEGNO PER PINE’  

dott.ssa Elisa Viliotti 

e  

PINE’  VALE 

dott. Bruno Grisenti 

 

 

 

Oggetto: Interrogazione ad oggetto “Azioni concrete per l’interruzione dei pompaggi di Dolomiti Edison 

Energy dal Lago di Serraia” - Prot. n.5499 dd. 27.05.2021  

 

 

In merito all’interrogazione “AZIONI CONCRETE PER L'INTERRUZIONE DEI POMPAGGI DI DOLOMITI 

EDISON ENERGY DAL LAGO DI SERRAIA”  

 
Si risponde di seguito all’interrogazione: 
 

 La Provincia di Trento e l’Università di Trento stanno portando avanti uno studio volto a analizzare 

approfonditamente le problematiche che incidono sulla qualità delle acque del lago di Serraia e le 

soluzioni attuabili. Tale studio valuterà anche nel dettaglio l’effetto dei pompaggi sui fenomeni di 

fioritura algale. 

 Nell’ambito dello studio di cui sopra e delle altre iniziative adottate, la Provincia di Trento 

direttamente o per tramite del Comune provvederà all’erogazione di specifici stanziamenti. 

 Sono stati comunicati da A.P.R.I.E. i dati relativi ai pompaggi fino al mese di aprile 2021. 

 È stato valutato il ricorso ad azioni legali valutandone nel dettaglio le diverse opzioni pur con le 

limitazioni del caso (bene demaniale provinciale). 

 Il ricorso a vie legali è tra le possibilità concrete che la ns. Amministrazione sta considerando e 

dipende dall’esito degli incontri che si stanno svolgendo in questi giorni con DEE e con le altre parti 

in causa (”Accordo 2010”).  

 Sono stati incontrati i componenti dell’accordo 2010 ed è stata valutata con DEE la situazione anche 

in ragione delle risposte che DEE presenterà nei prossimi giorni al Ministero relativamente ai 

pompaggi. A seguito di tale incontro si valuterà la soluzione da intraprendere sul tema pompaggi.  
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Ringrazio le strutture provinciali ed in particolare il Dirigente Generale dott. Roberto Andreatta per il 

supporto continuo in questi delicati passaggi e tutti coloro che stanno agendo pensando unicamente al 

bene comune, qui rappresentato dalla salute di un lago e di un contesto socio-economico che con il lago 

vive in simbiosi. 

     

                      

Il Sindaco  
Ing. Alessandro Santuari 

Documento firmato digitalmente 
(artt. 20-21-24 D.Lgs. 7/03/2005 n. 82 e ss.mm.ii.) 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

         

 

 

         


